

NEOPRAVIČENE PRIPOMBE K INVESTICIJAM V ZDRAVSTVU

Kakšne prostorske težave ima grosupeljsko zdravstvo

Na 8. skupni seji Skupščine občine Grosuplje je bil med drugim na dnevnem redu tudi predlog odloka o zagotavljanju sredstev za zdravstveno varstvo v občini Grosuplje v letu 1991. V tem odloku, ki ga je podprl Izvršni svet Skupščine občine Grosuplje, je bilo predlagano, da se prispevna stopnja za občinski program zdravstvenega varstva plačuje po stopnji 0,66% v proračun občine Grosuplje.

Glede na realizirani program občinskega programa zdravstva za leto 1990 in ocenjeno osnovo za izračun stopnje je potrebna za realizacijo programa v istem obsegu stopnja v višini 0,63%.

V letu 1991 pa se namerava občinski program zdravstva razširiti z izvajanjem investicij (nadzidek zobne ambulante v Grosupljem), zato je 0,66%. S tem je 0,03% prispevne stopnje predvideno za investicijske namene, 0,63% pa za izvajanje osnovnega občinskega programa zdravstvenega varstva, ki je po vsebini isti kot v preteklem letu.

Ob predlogu tega odloka so se na skupščinski seji nekateri delegati vključili v razpravo. Gospod Mihael Marolt, iz Grosuplje in zboru združenega dela je dokaj nestrokovno komentiral probleme v zdravstvu. Motila ga je maksimalna prispevna stopnja, kljub temu da je le 0,03% od tega predvideno za investicijske namene. Glede prostorov zdravstvenega doma je bil mnenja, da so v redu. Razpravo je zaključil z besedami: (citiram) »Kadri so slabi.« V razpravi je sodeloval tudi gospod Franci Prijatelj, delegat družbeno političnega zbora iz Dobropolje, ki je bil mnenja, naj zdravstveni delavci bolj izrabimo svoj ordinacijski čas, pa ne bomo rabili dodatnih prostorov. Gospodu Prijatelju svetujem, da se bolje seznanj s to problematiko; naj mu v prihodnje slabo poznavanje stanja ne bo izhodišče za podajanje takšnih netaktnih mnenj. Kolikor pa bo opazil, da prihaja do delovne nedisciplin pri posameznih delavcih zdravstvenega doma, ga

vljudno pozivam – tako kot ostale uporabnike zdravstvenih storitev – da podajo uradno prijavo: kdaj in kje je kdo kršil delovno disciplino; proti kršitelju bo uveden postopek.

Dolžna sem gospodoma Maroltu, Prijatelju in drugim uporabnikom zdravstvenih storitev še nekaj pojasnil.

Zdravstveni dom Grosuplje, v katerem delamo sedaj, je bil grajen po vojni in sicer kot bolnišnična ustanova (dislocirana enota Golnika) za zdravljenje tuberkuloznih bolnikov. Temu namenu je ustrezala lokacija na hribu ob gozdu. Bolnišnica tu ni nikoli zaživela, pač pa se je stavba začela preurejati v zdravstveni dom. V bolniških sobah so začeli delovati splošna in zobna ambulanta. Vsa leta do danes smo prostore preurejali, prestavljali židove, vrata, inštalacije, pa so prostori še vedno nefunkcionalni. Pa to ni glavni problem. Z naraščanjem števila prebivalstva se je tudi naša služba krepila tako kadrovske kot glede opreme. Dozidali smo tudi prizidek, v katerem deluje zobna ambulanta. Kdor pozna stavbo (nekdanjo »bolnišnico«), ve, v kakšnih nefunkcionalnih prostorih deluje otroški dispanzer v Grosupljem, ki opravlja istočasno preventivne in kurativne preglede. Čakalnica za bolne in zdrave otroke je skupna. Prostora za izolacijo bolnikov z nalezljivimi boleznimi nimamo.

Zadnja leta smo razvili tudi službeno medicino dela in je začela delovati tudi okulistična ambulanta (enkrat tedensko). Potrebno je, da seznanim gospoda Marolta in ostale uporabnike zdravstvenih storitev tudi s strukturo kadrov z visoko izobrazbo v Zdravstvenem domu Grosuplje, (enote Grosuplje, Ivančna Gorica, Videm-Dobropolje, Zagradec).

Splošne ambulante – 10 zdravnikov, od tega 3 specialisti splošne medicine

Otroški dispanzer – 4 zdravniki, od tega 2 specialista pediatra, 2 splošna zdravnika
Ginekološki dispanzer – 1 specialist ginekolog

Dispanzer za pljučne bolezni in TBC – 1 specialist pulmolog
1 specialist intern medicine

Dispanzer medicine dela – 1 specialist medicine dela
Okulistična ambulanta (enkrat tedensko) – 1 specializant okulist

V zobni ambulanti dela tudi ortodont za potrebe otroškega zobozdravstva.

Tudi glede opreme je zdravstveni dom trenutno zadovoljivo opremljen.

Prostorsko problematiko pa bomo morali reševati v prihodnjem kratkoročnem in dolgoročnem obdobju.

Zbor združenega dela je glasoval ZA predlagani odlok o zagotavljanju sredstev za zdravstveno varstvo v občini Grosuplje v letu 1991.

dr. ANA PRAZNIK
Zdravstveni dom Grosuplje
Delegatka
družbenopolitičnega zbora,
predstavnica zelenih

Turistična taksa odslej 9 oziroma 18 dinarjev

Domači obiskovalec, ki se je ustavljal v grosupeljski občini in prenočil v hotelu, motelu ali penzionu, je doslej plačal 2,40 dinarja turistične takse; če se je zadovoljil z gostiščem, kampom ali zasebno sobo, pa le 1,50 dinarja. Če je bil tujec, je moral odšteti še enkrat toliko. Na ta način se je lani nabralo dobrih 55 starih milijard denarjev, ki se je zbiral na računu sklada stavbnih zemljišč.

Od skupščinske seje 23. januarja pa bo obisk v naši občini precej dražji – po novem bo namreč turistična taksa v hotelih, motelih in penzionih za domače goste 9 dinarjev in za tujce 18 dinarjev, v gostiščih, kampih in zasebnih sobah pa 6 oziroma za tujce 12 dinarjev. Sredstva se bodo poslej stekala v proračun občine, ki bo po predvidevanjih do konca letošnjega leta s pobiranjem turistične takse »bogatejši« za kakih 300 starih milijard. Višina turistične takse je, kot so poudarili, usklajena z višino teh taks v sosednjih občinah. Tako je bila turistična taksa v cerkniški občini na primer že septembra lani 7 dinarjev, v kamniški pa decembra celo 10 dinarjev. Sicer pa je tako imenovani taksni zavezanec »oseba, ki začasno prebiva na območju občine, takso pa obračuna in pobere gostinjsko, turistično ali drugo podjetje nosilec samostojnega osebnega dela ali zasebnik, ki oddaja prenočišča.« (bp)

LJUDSKA OBRAMBA

Del orožja spravljen na lokacijah

Slovenija je prve pomembnejše spremembe na področju ljudske obrambe uveljavila že marca lani. Takrat je z zakonom o spremembah in dopolnitvah zakona o splošni ljudski obrambi in družbeni samozastiti odpravila posebno vlogo in položaj DPO, odpravljeni so bili komiteji za SLO in družbeno samozastito, popravki so se dotaknili gradenj zaklonišč, spremembe pa so tudi poenostavile varnostno in obrambno načrtovanje. Zato smo v preteklem letu tudi v občini Grosuplje spremenili odlok o zakloniščih in drugih zaščitnih objektih na našem območju.

Zaradi znanih zapletov z odvzemanjem orožja TO in zaradi dokumentov z naslovom »Doktrina teritorialne obrambe«, ki ga je sprejel zvezni vojaški vrh, je bila Slovenija prisiljena po svoje urejati tudi nekatera druga obrambna vprašanja. K temu so prispevale tu-

di napotitve naših fantov v enoto JLA, saj so bili pred nedavnim vsi praviloma poslani izven Slovenije. Z dvema ustavnima amandmajema in ustavnim zakonom je pristojnost nad TO v miru in izrednih razmerah v celoti prevzela Republika Slovenija. Zvezni organi zdaj lahko TO Slovenije poveljujejo le v neposredni vojni nevarnosti in v vojni, pa še to na osnovi določil slovenske ustave. Republika Slovenija je po svoje uredila tudi način služenja vojaškega roka. Pripravljen je osnutek zakona o vojaški obveznosti. Tako naj bi naborniki Slovenije po novem vojaško suknjo nosili praviloma samo na območju republike, vojaški rok pa bi lahko odslužili tudi v TO in v enotah milice.

Po občinah bodo z novim zakonom o obrambi in zaščiti odpravljeni sveti za ljudsko obrambo in družbeno samo-

zaščito, večino nalog s tega področja pa bodo prevzeli občinski IS. Podobno velja tudi za republiko. Predsedstvo Slovenije bi imelo z novim zakonom manj pristojnosti na obrambnem področju, z ustavnimi spremembami in ustavnim zakonom pa je še dobilo novo nalogo v zvezi z vodenjem in poveljevanjem TO. Po novem naj bi TO bila enotna za vso republiko in jo poslej ne bi več urejale občine. Pričakovati je zmanjšanje števila stabov TO skoraj za polovico.

Lahko rečemo, da smo v naši občini na področju ljudske obrambe dosledno spoštovali sklepe slovenskega parlamenta in dogovorjene naloge Republiškega sekretariata za LO. Orožje, ki ga ima občinski štab za TO, je sicer ostalo v skladišču vojne pošte Grosuplje, vendarle smo uspeli iz skladišča izvzeti orožje civilnih struktur, ki jih ima

upravni organ za LO, hkrati pa smo iz drugih skladišč dobili večje število orožja in drugih sredstev. V tem trenutku, je del orožja, ki so ga v novembru 1990 zagotovili občinski štabi za ljudsko zaščito, še vedno na lokacijah, delno pa je bil dodeljen občinskemu štabu za TO. Evidenca, ki jo ima upravni organ za LO, je prelocirana in je izven upravnega organa za LO, hkrati pa so zagotovljeni vsi ukrepi, da iskani podatki, ki bi bili zanimivi za druge, ne pridejo v javnost. Občinski štab za narodno zaščito je praktično prenehal z delom, njegove naloge je prevzel občinski štab za TO. Treba je reči, da v minulem obdobju nismo imeli nikakršnih obiskov, ki bi želeli tovrstne podatke, prav tako pa tudi ne obiskov s strani enot JLA.

Oddelek za ljudsko obrambo v gradivu za skupščino

Delegatska vprašanja – Delegatska vprašanja –

Telefoni?!

Avgust Gril, DPZ: Telefon je zelo važno sredstvo za komuniciranje, za prodajo in trženje, mi pa na območju naše občine doživljamo pravi infarkt telefonije. Nemožnost komuniciranja bistveno vpliva na uspešnost poslovanja gospodarstva. Naša skupna naloga je, da to v najkrajšem času saniramo.

Odgovor predsednika IS Zdravka Stegerja: IS SOG se je takoj na začetku svojega dela zavedel problematike ptt omrežja in začel reševati to vprašanje. Za Grosuplje sta izdelana lokacijska in projektna dokumentacija za prizidek, v katerega bo instalirana nova centrala. S podjetjem za PTT tečejo intenzivni razgovori o pričetku del, tako da smo v programu PTT-ja za obdobje 1991 do 1995 uvrščeni v prioriteten vrstni red. Konec januarja bomo podpisali pogodbo o dobavi centralne z 2000 novimi priključki, ki jo bo v nadaljevanju do leta 2020 možno še razširiti za dodatnih 8000 priključkov. Tako je realno pričakovati normalno obratovanje centralne v četrtem kvartalu leta 1992. Hkrati tečejo tudi obnovitvena dela v centrali na Vidmu, kjer bomo do konca leta 1991 pridobili 200 priključkov. Centrali Ivančna Gorica in Sentvid pa bomo po načrtih sanirali v letih 93-94. Ker bo za ta dela občina Gro-

suplje morala zbrati znatna sredstva, bomo letos spomladi začeli zbirati naročnike in denar v obliki povratnih sredstev (najverjetneje obveznice), o čemer boste obveščeni v časopisu Naša skupnost.

Priključitev litijskih vasi

Tone Hribar, KS Temenica: Kakšne so možnosti, da bi se posamezne vasi iz občine Litija, ki si to želijo, priključile h KS Temenica, s tem pa k občini Grosuplje?

Odgovor Geodetske uprave Grosuplje: Pobudo dajejo delovni ljudje in občani tistega območja, ki ga sprememba zadeva, torej vasi, ki bi se rade priključile h grosupeljski občini; obravnava pa jo SO Litija, na katere območju vasi ležijo. Pri tem mora opustiti interese ljudi, ki v teh vaseh živijo ali delajo. Ko SO sprejme pobudo, se najkasneje v 60 dneh skličejo zbori občanov in delavcev s tega območja. V teh razpravah lahko sodelujejo tudi predstavniki Skupščine Republike Slovenije in njenih delovnih teles. Po končani razpravi predlaga SO Litija skupščini RS izdajo zakona o spremembi območja občine. Interes ljudi s prizadetega območja se lahko ugotavlja tudi z referendumom, ki ga lahko razpiše tudi skupščina RS.

V zakonu o postopku za ustanovitve, združitve oziroma spremembe območja občine ter o območjih občin so našete katastrske občine, ki določeno območje sestavljajo. Če gre torej za priključitev dela katastrske občine, je treba to najprej razdeliti, za del, ki se priključuje k drugi občini, pa ustanoviti novo katastrsko občino.

Dobropoljski vrtci

Jože Lenarčič, KS Ponikve: Na območju dobrepoljske doline še vedno ni rešen problem otroškega varstva. V KS Ponikve je kar nekaj otrok brez varstva. Zato je nastala pobuda, da se ustanovi družinsko varstvo na domu, saj sta zagotovljena strokovni kader in prostor. Na kakšen način in v kako kratkem času lahko to uredimo?

Odgovor Oddeleka za občino upravo (Brigita Repar): V KS Ponikve je po podatkih iz centralnega registra prebivalstva republiškega statističnega zavoda 35 otrok v starosti od 11. meseca do vstopa v šolo (letniki 84 do 89). Glede na to, da bodo nove kapacitete VVO v dobrepoljski dolini locirane pri OŠ Dobropolje, bi bilo smotno varstvo otrok v KS Ponikve reševati tudi z organiziranjem družinskega vrtca.

V decembrski številki Naše skupnosti je bil objavljen razpis, na katerega se lahko prijavi vsi zainteresirani kandidati za takšno dejavnost. Podrobnejše informacije o organiziranju otroških vrtcev daje VVO Grosuplje.

Davek vikendašev

Marjan Kastelic, KS Polica: Koliko lastnikov počitniških objektov na ozemlju KS Polica plačuje davek po veljavnem odloku na posest teh objektov?

Odgovor IS SOG (Stane Mišmaš): Na teritoriju KS Polica trenutno plačuje davek na posest počitniških objektov po veljavni zakonodaji 60 lastnikov, 39 lastnikov počitniških objektov s tega področja pa je še v ugotovitvenem postopku. Glede višine davčnih obremenitev počitniških objektov pa naslednje: Za uradno ugotavljanje vrednostni stanovanj in stanovanjskih hiš v lasti občanov je v občini Grosuplje na podlagi Odloka, ki je objavljen v Uradnem listu SRS št. 37/84, pristojen Zavod za prostorsko, komunalno in stanovanjsko urejanje. Vrednost točke na podlagi rasti gradbenih cen v Sloveniji določijo vsako leto Komiteje za varstvo okolja in urejanje prostora.

Po tako zbranih podatkih Uprava za družbene prihodke izračuna davčno osnovo in na pod-

lagi veljavnih davčnih stopenj tudi višino letnega davka.

Krajevne table

Tone Hribar, KS Temenica: Tabla z označbo kraja Temenica, ki je pred asfaltiranjem ceste Radohova vas – Litija stala na začetku naselja, je ob rekonstrukciji ceste izginila. Kdo jo je dolžan postaviti?

Odgovor Geodetske uprave Grosuplje: Regionalno cesto Radohova vas – Litija, ob kateri leži naselje Temenica, vzdržuje Cestno podjetje Ljubljana, ki je po 90. členu zakona o cestah in pravilniku o prometnih znakih na cestah dolžno postaviti tablo z imenom naselja, za kar mora dobiti soglasje Oddeleka za prostor občine Grosuplje. Cestno podjetje Ljubljana je bilo na to dolžnost že opozorjeno z dopisom.

Enak odgovor velja tudi na vprašanje Jožeta Podržaja, KS Račna.

Prašiči iz Šabca

Jože Glavič, ZD: V Radohovi vasi je opaziti, da pripelje dvakrat tedensko približno 10 tovarnjakov s prašiči iz okolice Šabca. Med tednom pa jih je mogoče srečati po vsej občini. Zaradi prašičje kuge, ki je trenutno v Srbiji, se lahko ta bolezen razširi tudi pri nas. Stvar je treba urediti: po-

Novi ljudje na odgovornih mestih

Na sedmi seji, decembra 1990, je Skupščina občine Grosuplje ustanovila tri pomembne komisije. Prva je Komisija za preveritev družbenega plana občine Grosuplje, ki ji predseduje Janez Jamnik z Male llove Gore, člani pa so Jože Intihar in Miro Vreg iz Grosuplje, Jernej Lampret z Muljave, Marjan Adamič iz Spodnjega Blata, Jože Miklič iz Zagradca in Mirko Kocmur iz Velike Loke. Naloge komisije so pregledati vsebino občinskega plana za obdobje do leta 2000 in družbenega plana občine za minulo obdobje 86-90.

Komisijo za varstvo okolja vodi Ivo Frbežar iz Grosuplje, člani pa so Leopold Sever iz Ivančne Gorice, Peter Slajpah iz Smarja – Sap, Jože Novak iz Grosuplje in Franc Škufca iz Ponove vasi. Njeno delovno področje je ekološka presoja vseh posegov v prostor in ekološke sanacije.

Komisiji za integralni razvoj podeželja in manj razvitih območij predseduje Jože Miklič iz Zagradca, Brane Brodnik iz Kompolja, Janez Dolinšek s Peči, Jože Glavič iz Sentvida in Jože Podržaj iz Čušperka.

Na januarski skupščini pa so na predlog Zdravka Stegerja, predsednika IS imenovali Franca Ahlina za načelnika oddelka za gospodarstvo, Janez Skarlovnik za načelnika oddelka za prostor, Franca Javornika za načelnika oddelka za gospodarstvo, Janeza Skarlovnik za načelnika oddelka za prostor, Franca Javornika za načelnika oddelka za splošne zadeve, Vinka Petriča pa za načelnika geodetske uprave.